

Сегодня - 23 февраля. Праздник, которого нет.

Считается, что праздник 23 февраля отмечается как день создания Красной, а в будущем - советской и российской, армии.

К концу января 1918 года Владимир Ульянов-Ленин, к своему удивлению, обнаружил, что германский пролетариат вовсе не жаждет мировой революции, а также мира, дружбы и сосиски в одном пакете, а совсем наоборот - хочет продолжать боевые действия на восточном фронте. В России к этому времени фактически не было регулярной армии, власть только-только была взята большевиками, которые по большому счету не знали, что с этой властью делать, а армия была полностью дезорганизована большевистской пропагандой и искренне считала своим главным врагом офицеров, не дающих солдатам разбежаться по крестьянским хатам.

Призывать в этих условиях солдат вернуться вновь в окопы германского фронта, где они до этого провели без малого четыре года, было бы для Ленина самоубийством. Солдаты просто подняли бы на штыки комиссаров, целый год заманивавших их перед этим в большевистский рай именно обещанием прекратить войну. Тем не менее формальный приказ о создании новой армии был подписан Лениным – подписан, кстати, 28 января (по новому стилю, или 15 января по старому), а вовсе не 22 февраля, как это написано в коммунистических хрониках.

Однако сам Ленин признавал в те дни, что Красная армия представляет из себя "нулевую величину".

Поэтому против немецкой армии около Пскова в ночь на 23 февраля 1918 года вышли только два спешно собранных из рабочих-коммунистов два полка - рижский и петроградский. Бой шел в течение суток, после чего немцы заняли Псков. Тем не менее в официальной хронике записано, что "23 февраля Красная армия одержала свои первые победы под Псковом и Нарвой".

Под Нарвой, где первые бои с немецкой армией произошли 3 марта, находилась большая группа, представляющая "коммунистическую солянку": моряки Павла Дыбенко, рабочие Путиловского завода, группа венгров под командованием Бела Куна, сводный красноармейский отряд Кляве-Клявина. Командовал группой кадровый офицер, генерал-лейтенант Дмитрий Парский. И здесь красные войска продержали оборону ровно сутки, после чего отступили, отдав немцам Нарву.

Собственно, в первые годы советской власти праздник отмечался именно 28 января, в день публикации декрета, но уже через несколько лет после революции ВЦИК решил объединить его еще с одним праздником – праздником Красного подарка – и совместить оба праздника именно 23 февраля.

Нелепость празднования 23 февраля в качестве праздника Красной армии становится очевидной, если вспомнить, что именно утром 23 февраля 1918 года Ленин получил радиogramму с жестким немецким ультиматумом, после которого сообщил на чрезвычайном заседании ВЦИК: "Советская власть должна констатировать полную невозможность сопротивления германцам... Нам встали коленом на грудь...".

Необъяснимость празднования даты 23 февраля как праздника создания армии признавали многие. В частности, в 1933 году нарком обороны Климент Ворошилов прямо сказал в газете Правда: "... приурочивание празднества годовщины РККА к 23 февраля носит довольно случайный и трудно объяснимый характер и не совпадает с историческими датами."

Однако к этому времени Сталин уже написал "Краткий курс ВКП(б)", в которой своей рукой начертил фразу "немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение было приостановлено. День отпора войскам германского империализма - 23 февраля - стал днем рождения молодой Красной Армии...".

Настоящее "закрепление" легендарного во всех отношениях праздника произошло в 1942 году, когда Сталин, желая вдохнуть боевой дух в измотанную первыми семью месяцами войны армию, опять же своей рукой вписал в приказ от 23 февраля 1942 года фразу: "Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля был объявлен днем рождения Красной Армии."

Впрочем, нашей послушной Госдуме история – не указ. Вслед за Сталиным 10 февраля 1995 года Госдума приняла Федеральный закон "О днях воинской славы (победных днях) России", в котором распорядилась отмечать 23 февраля как "День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) - День защитников Отечества".

Автор: В.Канцельсон, СФО © Babr24.com СОБЫТИЯ , РОССИЯ 👁 3341 23.02.2005, 10:10 📄 284
URL: <https://babr24.com/?ADE=19932> Bytes: 4213 / 4213 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **В.Канцельсон,
СФО.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)